

拒打胰岛素 眼睛蒙上“雾”

福州一八旬老人视网膜病变;医生提醒:糖尿病患者遵循医嘱按时规律用药

见习记者 何丹莹

“医生,我的视力越来越差,最近看血糖仪上的数字都有点费劲了。”4月12日,福州大学附属省立医院(下文简称省立医院)老年医学活动中心义诊活动现场,87岁的陈伯带着报告单前来咨询。原来他听信长期打胰岛素会产生依赖性,就擅自停用胰岛素,如今视力功能急速衰退,已经无法清晰视物。



民警助力寻亲 50余年亲情再续



(中) 王某母亲(右)与妹妹成功相认

听信长期打针会产生依赖 十年老病号擅自停药

“我以为慢慢吃药就会好,没想到越来越严重了。”原来陈伯已经有着十年“抗糖”史,起初陈伯与其他糖尿病患者一样,正常服药,但因

听说长期打胰岛素会产生依赖性,他就擅自停用胰岛素,仅仅依靠口服药治疗。在两年前的检查中,陈伯就已经出现视线模糊的症状且长达

半年,如今他的视力功能急速衰退,已经无法清晰视物。“这确实是属于血糖控制不佳,身体会出现的情况。”老年医学中心主任林

帆告诉记者,如果血糖长期处于高水平,会加速视网膜血管的老化和损伤,导致视网膜病变,严重时可能会导致失明。

再继续拒打胰岛素 很有可能失明

“近两年的治疗和控制效果相当于零。”林帆主任说,本来陈伯需要先将血糖数值控制在正常范围后,通过抗VEGF眼内注射治疗保住视力,但患者的报告数据

显示,最新的血糖数值和两年前的数值没有明显变化,如果再继续拒打胰岛素,视网膜病变会持续加重,很有可能失明。对此,林帆主任建议,患者可以先恢复每日

注射一支甘精胰岛素,在条件稳定后进行眼科手术。林帆主任还提到,血糖不控制好,除了视力会受损外,还会导致其他问题,比如更容易出现感染,包括尿路

感染、呼吸道感染、皮肤感染等,还有可能因长期维持高血糖水平的情况下,导致大血管、微血管、神经受到损伤,出现心脏、肾脏、周围神经等多系统并发症。

科普:胰岛素并不可怕 放平心态科学用药

“胰岛素不是洪水猛兽,而是生理性替代治疗。”林帆主任表示,在糖尿病治疗方面,很多患者都对胰岛素存在误区,认为打胰岛素会形成依赖或对身体有不良影响。但胰岛素是人体自然分泌的重

要激素,在自身分泌不足的时候,外源性胰岛素是必需的治疗手段和保命的选择。“实际上,打胰岛素可以减少口服药物的剂量,对身体更佳,有助于减轻过多口服药对肝肾造成的负

担。如果血糖控制不够理想,可以在医生指导下调整胰岛素用量,同时避免低血糖风险。”林帆主任说。“不少老年人对于疾病管理存在认知上的误区。”林帆主任说,像陈伯这样,因受

到错误观念误导或心存侥幸,从而忽视血糖控制,擅自中断治疗的糖尿病患者并非个例。林帆主任提醒,对于糖尿病患者而言,遵循医嘱按时规律用药,是控制病情、预防并发症的关键所在。

海都讯(记者 杨江参 通讯员 许燕茹 文/图)五十载悠悠岁月,割不断血浓于水的亲情纽带;千万里迢迢路途,拦不住奔赴团圆的坚定脚步。

4月14日,记者从南安警方获悉,近日,在南安市公安局洪濑派出所民警的不解努力下,一位与亲人离别长达五十余载的老人,终于和失散多年的亲人紧紧相拥。

3月31日下午3时许,居住在印度尼西亚的华侨王某,怀揣着焦虑与期待,匆匆走进洪濑派出所。此次回乡,他肩负着完成母亲多年心愿的使命——寻找失散多年的亲人。原来,王某的母亲自出生起,便未曾踏上故乡的土地,可对那片遥远故土的遐想,犹如繁星点亮了她的生活。尤其是对久未谋面的父亲,思念如潮水般,随着岁月的流逝愈发汹涌。

接到求助后,洪濑派出所的民警们迅速行动。他们查阅原始户籍档案,仔细筛查近40年洪濑镇地名变动记录,同时穿梭于乡村,走访村里的老前辈。经过无数次的排查探寻,终于在翻阅族谱时,找到了王某母亲的妹妹这一关键线索,并第一时间将这一喜讯告知王某。

然而,命运总是充满了无常。漫长的等待后,传来的却是父亲已于上世纪60年代离世的消息。不过,经过民警们坚持不懈的努力,王某母亲的妹妹终于被找到。

4月1日,王某母亲终于见到了阔别五十多年的妹妹。认亲现场,姐妹俩双手紧紧相握,深情诉说着幼时的点点滴滴,泪水忍不住夺眶而出,这场多年的寻亲之旅总算迎来了美满的结局。

检修水管走“近道”、穿越护栏捡柴火、高速路旁挖树苗……

高速路非“步行街” 为生命莫“抄近路”

海都记者 黄晓蓉 通讯员 林阿敏

高速公路作为仅供汽车高速行驶的道路,严禁行人进入。4月14日,泉州高速交警支队通报了近期处置的多起行人进入高速公路的违法行为,并作出提醒:请驾驶员保持清醒的头脑,遇行人及时采取安全措施;在高速公路上发现行人,请及时拨打110报警。

新闻多一点

行人上高速有何危害

行人进入高速公路,不仅将自己置于极度危险的境地,还会给过往车辆带来极大的安全隐患。

1. 危害个人生命安全。高速公路上的车辆车速都比较快,驾驶员倘若有丝毫的放松就会观察不清楚周围静止不动的、相对较小的事物。行人在高速公路上,稍不留意就很有可能被车辆碰

撞,在车速较快的情况下极有可能导致严重后果。

2. 危害高速行驶安全。在车速较快的情况下打方向盘的幅度稍微过大,就有可能造成较为严重的交通事故。高速公路的车流量较大、车速较快,一旦因躲避行人发生事故,极易导致后方车辆因躲避不及而引发连续交通事故,造成交通拥堵及

严重的经济损失。

3. 危害公共交通秩序。有些行人为了图方便、图省事,翻越高速公路的隔离护栏违法进入高速公路候车。一些客运车辆非法停车载客、非法超员。这不仅危害到违法进入高速公路候车的乘员的安全,也危害了公共交通秩序,埋下交通事故的隐患。

检修水管走“近道” 上山采药迷路逆行

4月3日下午3时许,泉州高速交警支队六大队湖头中队民警在巡逻途中,发现有一名行人在高速路应急车道内行走。做好安全防护后,民警将该行人安全带离高速路,及时消除了

隐患。经查,该行人是附近的村民,准备到山上检修水管,为图便利想走“近道”,就闯进了高速路。

4月2日下午2时许,泉州高速交警支队三大队民警接到警情,在南惠高速

64公里的第一车道上,有行人在逆行。经查,老人家住在高速公路旁,原本想到山上采摘草药,不知怎么回事就迷了路,误入高速。

民警问清老人的住址后,将老人送回家。

穿越防护网捡树枝 高速路旁挖树苗

3月29日上午11时许,泉州高速交警支队五大队民警巡逻至甬莞高速上行884公里600米附近时,发现有一位老人在高速公路车道旁捡拾柴火。民警靠边停车布控,上前了解情

况。经查,该老人是附近的村民,发现高速公路两侧枯树枝挺多,便穿越防护网进入高速公路捡拾,准备带回家中当柴火。

3月28日下午4时许,泉州高速交警支队五大队

民警巡逻至甬莞高速上行832公里300米附近时,发现有一位老人在应急车道上行走。经查,该行人是附近的村民,听说高速公路旁边坡上的松树苗长势不错,就想要挖两棵带回去种。

绿氢制储加用及测试验证平台项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

一、环境影响报告书(征求意见稿)、建设项目环境影响评价公众意见表下载链接: <https://pan.baidu.com/s/1Z5ON7oAlaXtj-s4buJTTCw?pwd=3bj6>
二、公众可至我公司查阅纸质报告书。
三、征求意见的公众范围:项目周边评价范围内居民及相关组织。
四、单位和个人可以通过以下联系方式向我公司反馈对项目环评的意见。
联系地址:福州市琴亭路29号;联系人:刘工;电话:17695523197。
五、征求意见期限为2025年4月14日起十个工作日。
公示单位:福建海氢科技有限公司

产权办理通知

尊敬的保利·国贸沁原业主:
保利·国贸沁原项目(即X2022P01地块)住宅、商铺、车位已具备不动产权证书办理条件。烦请业主携带身份证、银行储蓄卡等资料,于2025年4月16日后前往保利·国贸沁原项目5号楼架空层办理产权登记手续。详询:17746042492。
特此通知。

厦门保昕房地产开发有限公司
2025年4月15日